

我们就在您身边

齐鲁晚报 2023.9.6 星期三



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

“科学放生”才是一种善举

来水生物种有巴西龟、罗非鱼、鳄雀鳝等，它们不但大量捕食小型鱼、蛙类的卵及蝌蚪，而且是疾病传播的媒介。

立足服务黄河流域生态环境保护和高质量发展，释永悟委员建议，政府部门应加强监督和指导，建立放生规范机制，对随意放生行为要求承担侵权责任；有效宣传合理放生，在沿岸设立普法宣传栏、警示标，引导公民学习相关法律法规和科学知识，对社会层面科普入侵物种的危害；加强市场管理，对出售这些入侵物种的商家进行规范，对有放生意向的消费者进行严肃警告，甚至拒售；提倡社会组织、售卖商家、新闻媒体积极履行自身的社会职责，向公民科普入侵物种外流的危害，爱护生态环境。

构建规范机制 宣传合理放生

今年8月底，聊城市农业农村局答复，构建放生规范机制，有效宣传合理放生，加强市场管理及防止外来水生物入侵等建议，对聊城市黄河流域生态保护和水生生物资源养护具有重要的意义和

作用。

切实加强对增殖放流和放生活动的监管和指导。构建全市水生生物增殖放流及放生活动管理机制，联合聊城市民族宗教事务局制定《关于进一步规范水生生物增殖放流活动的通知》，由农业农村部门和民族宗教事务管理部门共同指导协调在开展水生生物放生活动时，严格遵守《水生生物增殖放流管理规定》等有关规定，用于放生的水生生物苗种，应当来自有资质的苗种供应单位，并依法经检验检疫合格，不断加强对水生生物放生活动的指导、协调和监督，对随意放生行为依法依规承担相关责任。

做好增殖放流 和放生宣传引导

扎实做好增殖放流和水生生物放生的宣传引导。一是加强日常宣传。通过悬挂条幅、张贴通告等形式，深入黄河干流、支流金堤河等地，大力宣传《中华人民共和国渔业法》、黄河保护法摘录等法律法规。同时，利用增殖放流、水生野生动物科普宣

传月等机会，发放科学放流手册、严禁放流水生生物物种图册等宣传资料，进一步引导广大人民群众保护水域生态环境意识，提高了全市各界群众渔业法律法规意识，营造了良好的舆论氛围。市农业农村局利用学习强国平台推送外来物种巴西龟、鳄雀鳝、福寿螺、牛蛙等严禁放流物种百科知识10余篇，约计40余条语音，进一步提升社会层面对外来入侵物种的认识。二是发挥宗教界宣传引导作用。要充分发挥宗教界在宣传引导方面的重要作用，积极开展科普宣传活动，在开展水生生物放生活动时，普及放生知识，倡导依法放生、科学放生、合理放生理念。三是坚持暗访督导机制。按照“四不直”的工作方法，市农业农村局分管领导带队赴重点县市、重点区域、重要时段开展暗查，全面了解工作中存在的实际问题，督促各县清理整改。

强化对驯养繁殖 经营利用单位监管

扎实做好渔业增殖放流和水生生物养护工作。近年来，为

保护聊城市公共水域生态环境，增加水生生物多样性，各级渔业主管部门在东阿黄河湿地公园、金堤河、洛神湖等公共水域投放鲢鳙鱼、草鱼、鲤鱼苗种近2000万尾。苗种均来自官方认可的省（市级）增殖站，由有资质的监测机构对放流苗种开展药残、病毒监测，检测合格后方可投放到公共水域；放流现场均由社会监督员、媒体记者对放流现场实施全过程监督。开展水生野生动物救护工作，聊城市依托聊城水城琴岛海底世界，对周边群众发现的水生野生动物实施救助，截至目前，救助市民绿海龟一只，大鲵三只。强化对市水生野生动物驯养繁殖、经营利用单位的监管，确保规范生产经营。

聊城市农业农村局还表示，下一步，进一步强化与民族宗教部门配合协调，不断构建规范有效的增殖放流和放生机制，及时制止不科学、不规范的放生活动。同时，加大宣传力度，增强群众生态环境保护意识，为推动《黄河国家文化公园（山东段）建设保护规划》落实做出积极贡献。

聊城市政协十四届二次会议期间，市政协委员释永悟提交《关于进一步有效宣传合理放生促进黄河生态环境保护的建议》，他认为，盲目放生是对原有物种、生物多样性和生态系统的侵害。

记者 张同建
通讯员 梁兆坤

爱护生态环境 拒绝盲目放生

提案中说，随着聊城市旅游产业的发展，时常有外地游客或组织专门到东阿县黄河边放生包含有外来水生物种的生物。目前在聊城市自然水域内，典型的外

中国农业银行 聊城分行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

商户e贷
资金有缺口一点就能有



商户e贷

适用对象

农行、其他金融机构、第三方支付机构等收单商户

产品特色

申请易、纯线上、免担保、额度足

贷款额度

最高200万元

贷款利率

年化利率(单利)最低可享受3.55%，以实际审批结果为准

操作步骤

登录农行掌银，依次点击“全部-贷款-更多”，选择“助业快e贷”即可立即申请

(该产品目前仅在部分城市推出，详情请咨询当地农行)

五送五进五提升： 送应急救护知识“政”当时，“协”手相伴护健康

为推动健康意识入脑入心，提升机关干部应急救护能力，8月31日下午，聊城市120指挥中心走进聊城市政协，开展“传播应急知识，关爱生命健康”应急救护知识培训。

培训团队围绕《胸痛了怎么办？》《脑血管病健康教育》《应急救护知识及技能》三大核心内容对应急救护的知识和技能进行全面细致地讲解与操作演练，通过理论授课与现场情景演练，清楚直观地展示了心肺复苏操作技术、AED的使用、

气道异物梗阻急救及其他意外伤害急救处理技巧。

此次活动的开展，提高了机关干部对危险的防范意识，掌握了在突发事件中自救、互救的技能。

聊城市120指挥中心持续开展应急救护知识“五进”活动，年均累计100余次，受益群众1.5万余人次，使辖区内公众对常见病高发病做到早预防早识别，降低致残致死率，同时掌握常用急救技能。

(通讯员 蔡艳维)

聊城市颁发全市首本林权类不动产权证书

8月25日，市自然资源和规划局党组书记、局长李其超为山东万紫嫣红芳香植物科技有限公司颁发了全市首本林权类不动产权证书，标志着聊城市本级继土地、房屋不动产统一登记后，林权类不动产统一登记工作实现新突破。

为全面践行绿水青山就是金山银山的理念，市自然资源和规划局想企业所想，帮企业所困，严谨细致，担当作为，在多次对该地块现有林地影像

套合比对的基础上，认为该地块符合新一轮聊城市国土空间利用总体规划，同意将该地块纳入林地保护规划。

全市首本林权类不动产权证的颁发，进一步优化了营商环境，让企业吃了能够持续经营的“定心丸”，满足了企业发展所需所盼；同时，更重要的是能够增加企业信任度，壮大企业可持续发展规模，坚定企业在本地发展的信心和决心。

(通讯员 韩树松)

聊城大学历史文化与旅游学院

“全国千支”服务队暑期社会实践纪实

近日，聊城大学历史文化与旅游学院“文旅鸣凤”和“欢声‘孝’语”两支服务队前往安徽省滁州市凤阳县进行乡村调研和志愿服务。服务队结合当地乡村振兴情况，探索该县的发

展潜力，学习乡村振兴战略的优秀实践成果，同时，以志愿服务助力儿童圆梦。此次活动加深了大家对传统文化的理解，领会了乡村振兴战略的要求。

(通讯员 赵亿)